

## Гоп-компания против думы: политические реалии Слюдянского района

Слюдянский район вот уже несколько лет живет в состоянии вялотекущего, но неотвратимого политического коллапса. Его механизм был запущен в 2017 году с приходом на пост мэра района Алексея Шульца. Вместо новой административной команды район получил то, что местные быстро окрестили «гоп-компанией»: круг приближенных, моментально рассеявшихся в креслах депутатов, коммунальщиков и общественных деятелей. Их «деловая хватка», выражавшаяся в умении прибирать к рукам бюджетные потоки и активы, вскоре стала местным отличительным признаком. И к огромному сожалению, признак этот не искоренен полностью и по сей день.



Шульц Алексей ©  
Проект "Лица Сибири"

После семи лет откровенной деградации района под руководством такой вот деструктивной гоп-компаки система наконец дала сбой. В 2024 году районная дума была избрана с большинством, открыто противостоящим мэру. Пожалуй, главной фигурой сопротивления стал вице-спикер Александр Кустов – педагог и историк, чей авторитет построен на реальной общественной работе, а не на лояльности провластной шульцевской хунте. В ответ мэр буквально развязал против депутата медийную войну на уничтожение, используя сеть анонимных телеграм-каналов.

Уже в январе 2026 года откровенная травля приобрела особенно грязный характер: в ход пошло происхождение Кустова (он родом с Донбасса), что вылилось в кампанию по разжиганию ненависти. Если бы в

данном рассуждении были уместны шутки, можно было бы сказать, что Алексей Шульц весьма специфично понял смысл года единства народов России, объявленного президентом. Но, на наш взгляд, шутить над публично поддерживаемым и будто даже одобряемым разжиганием ненависти между жителями одного города, да еще и от «первого лица» территории – это явление, совершенно не поддающееся характеристики «забавности».



В Слюдянке разгорается скандал вокруг заместителя председателя районной думы Александра Кустова

Речь идет о деаноне ТГ-канала «Прибайкальский крокодил». Впрочем, то, что вице-спикер является администратором и автором данной «телеги», давно являлось секретом Полишинеля.

А в чём, собственно, неприятные перспективы такой граffiti? «Прибайкальский крокодил», мягко скажем, узкоспециализированный ТГ-канал. На протяжении многих лет

Агрессивные нападки льются из разных источников

устроенным на постоянной основе в думе (диапазон зарплаты от 100 до 150 тысяч рублей в месяц), почти всё своё рабочее время тратит на очередные «разоблачения» не меняя тем, забыв о замерзающей Слюдянке и своих трудовых обязательствах.

Под виртуальную пальбу попадает всё больше коллег по представительному органу. Включая тех, кто имел неосторожность голосовать за Кустова на выборах зам. председателя.

Наш «герой» перебрался в Слюдянку из тогда ещё непризнанного Россией ЛНР. Благодаря властям получил полную поддержку и обеспечение. Но вместо созидательной работы на новом месте жительства предпочёл множить распри и конфликты.

24 февраля 2022 г. у неугомонного активиста появилась возможность пострелять по-настоящему – по боевикам Киевского режима. Если не из окопов, то хотя бы как дроновод. С чем яростный блогер вполне бы справился. Однако, в отличие от сибирских мужиков, недолгий «участник Русской весны» не захотел освобождать даже свой родной

Лайки на материалы с вышеописанным содержанием (иногда и в нецензурных форматах) от сотрудников администрации лишь подтверждают: это не какая-то самостоятельная стихийная активность, а спланированная атака, инициированная Алексеем Гербертовичем Шульцем.



# Чат Слюдянка говорит ↗

3947 участников, 1150 в сети



## Закреплённое сообщение

<https://max.ru/join/pG1MZ3w3a8bwkZFfN8...>



Ann P ★



Иркутянин

В Слюдянке разгорается сканд...

Прочитала сообщение про Кустова Александра, в удивительное время живем, можно вот так вот публично все что угодно написать. В маленьком городе, где все друг друга знают, грустно, что администраторы групп такое допускают, т.к эта статья с его фото явно какая-то война на его работе, зачем писать в публичные группы такое? Я знаю его, его супругу, маленького сына, это очень образованные и культурные люди, занимаются ребенком, дачей. Такие нехорошие статьи можно про любого написать. Мое мнение, что со стороны администраторов группы некорректно такое выставлять.



22:28

А вот в комментариях  
народ поддерживает  
Александра Кустова

По мнению наблюдателей и лиц, приближенных к конфликту, участвует в противостоянии и депутат Заксобрания Федор Саломатов, видящий в эсеровском лидере (то есть Кустове) угрозу на предстоящих выборах в Госдуму. Сам Кустов, конечно, в такую «высокую» политику не метит, но вполне может дать стране угля, то есть попить крови и обрушить и без того незавидный уровень поддержки Единой России в Слюдянском районе. Да это будет и несложно, с учетом того, что из себя представляет один из главных лидеров местных единороссов в лице Шульца.

Пока депутаты думы района пытаются противостоять мэру, сам Шульц и его окружение погружены в иные проблемы, связанные с наследием их же системы. В центре скандала – фигура бывшего председателя думы Анатолия Николаева, который являлся же и директором муниципального автономного учреждения (МАУ) «Центр специализированной пищевой продукции и сервиса» (в народе – «МЯУ»). Эта контора, годами поглощавшая миллионы бюджетных рублей на молочные и ягодные проекты, неожиданно была срочно ликвидирована после первой же серьезной проверки.

Но Николаев не остался без дела. Почти сразу он возглавил частную фирму, взявшую под контроль отопление и водоснабжение нескольких крупных поселений района. Примечательно, что еще будучи бюджетным директором «МЯУ», он уже руководил этой частной структурой, что ставит вопрос о конфликте интересов и возможном «совмещении» государственных и личных активов. Недавние обыски в офисе его компании и изъятия документов правоохранителями показывают: история может пойти по пути другого «коммунального барона» – Ильенко, уже осужденного за махинации. Спешная ликвидация «МЯУ» теперь выглядит как попытка замести следы возможных злоупотреблений.

Так Слюдянка замыкает порочный круг. Мэр воюет с легитимным представительным органом, используя самые низкие методы. Его же окружение, создавшее за годы правления теневое коммунальное царство, оказывается в поле зрения силовиков. Район, отданный на откуп «компанейским» схемам, оказался в ловушке. А между жерновов политических противоречий оказались зажаты простые жители, вынужденные платить по счетам и за тепло, и за политические амбиции, и за чужие грехи.

Коллапс в Слюдянке – это не одномоментный крах, а медленное погружение в трясину, где публичная власть занята самоедством, а реальные рычаги управления уходят в тень, чтобы в любой момент рухнуть под тяжестью уголовных дел.

Но кто выберется из-под обломков и чего ожидать в таком случае Слюдянскому району – сказать сложно. Да и когда произойдет наконец обрушение – тоже...

Автор: Глеб Севостьянов © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 414 06.02.2026, 23:58

URL: <https://babr24.com/?IDE=288063> Bytes: 5352 / 4700 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Глеб Севостьянов.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта